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ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

                                                                 

Αθήνα, 13 Ιουνίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών,  

             Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών,  

             Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης,  

             Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,  

             Υπουργό Τουρισμού,  

             Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

              

 

ΘΕΜΑ:  Άμεση ανάγκη για στήριξη των κατοίκων, επιχειρηματιών, εργαζομένων, μαθητών και μαθητριών της 

Σαντορίνης και της Θηρασιάς. 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

 

Στις αρχές Απριλίου επισκέφθηκα τη Σαντορίνη ως επικεφαλής κλιμακίου του ΠΑΣΟΚ στο πλαίσιο της 

Περιφερειακής Συνδιάσκεψης Κυκλάδων. Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μου, είχα την ευκαιρία να 

συναντηθώ με συλλόγους εργαζομένων, με θεσμικούς και παραγωγικούς φορείς του νησιού και να ενημερωθώ 

για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν ακόμα, έπειτα από τα πρόσφατα γεωλογικά φαινόμενα που 

εκδηλώθηκαν στην περιοχή.  

 

Πιο συγκεκριμένα, ήδη από τον Απρίλιο, έκδηλη ήταν η αγωνία αλλά και η δυσαρέσκεια στους εργαζόμενους 

και στις επιχειρήσεις στη Σαντορίνη και τη Θηρασιά, σχετικά με τα μέτρα στήριξης της επιχειρηματικότητας 

και του τουρισμού, που είχαν αναγγελθεί με κάθε επισημότητα από την Κυβέρνηση, αλλά έως σήμερα δεν 

υλοποιούνται. Την ίδια στιγμή, συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν οξυμένα προβλήματα, μετά την σεισμική 

δραστηριότητα του προηγούμενου διαστήματος που οδήγησαν στην καθυστέρηση του ανοίγματος της σεζόν 

στο νησί, ενώ παράλληλα έτρεχαν  οι υποχρεώσεις τους. 

 

Η αναστολή καταβολής φόρων και ασφαλιστικών εισφορών για εύλογο χρονικό διάστημα μέχρι την 

αποκατάσταση της οικονομικής δραστηριότητας και την έναρξη της σεζόν, η αναστολή καταβολής δόσεων 

επιχειρηματικών και στεγαστικών δανείων για εύλογο χρονικό διάστημα μέχρι την αποκατάσταση της 

οικονομικής δραστηριότητας και την έναρξη της σεζόν, οικονομικά κίνητρα σε μηνιαία βάση για τους 

εργαζομένους που θα επιλέξουν να εργαστούν στη Σαντορίνη, για την τουριστική σεζόν 2025, με σκοπό τη 

στήριξη της εργασίας και των επιχειρήσεων ήταν και παραμένουν δίκαια αιτήματα της τοπικής κοινωνίας, των 

εμπόρων, των ξενοδόχων και όσων ασχολούνται με τον Τουρισμό.  

 

Αντ΄ αυτού, ακόμα και η δέσμευση της Κυβέρνησης, μέσω του Υπουργείου Τουρισμού, για ενισχυμένη 

προβολή και διαφήμιση της Σαντορίνης, ως ασφαλής προορισμός, φαίνεται να μην έχει υλοποιηθεί έως σήμερα.  
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Mόλις, πριν λίγες ημέρες, κατά τη διάρκεια του 6ου Περιφερειακού Συνεδρίου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Ξενοδόχων η Υπουργός συνυπέγράψε μνημόνιο συνεργασίας για σύσταση και λειτουργία DMMO στους 

Δήμους Θήρας, Ανάφης, Σικίνου, Ίου και Φολεγάνδρου, με σκοπό στην ενίσχυση της βιωσιμότητας των 

προορισμών και της στοχευμένης προβολής τους, πρωτοβουλία που πάρθηκε ομολογουμένως καθυστερημένα.  

 

Την ίδια στιγμή, λίγες ημέρες μετά το τέλος των Πανελληνίων Εξετάσεων, δεν φαίνεται να έχει ληφθεί κάποια 

ειδική μέριμνα,όπως ειδική μοριοδότηση, αίτημα το οποίο είχε εκφραστεί ήδη από τον Φεβρουάριο στο πλαίσιο 

της παροχής ίσων δυνατοτήτων και ευκαιριών προς τους υποψηφίους των Πανελλαδικών Εξετάσεων. Οι 

μαθητές οι μαθήτριες της περιοχής, που συμμετείχαν στις εξετάσεις, για την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση, βίωσαν επί μήνες έκτακτες συνθήκες που ομολογουμένως κλόνησαν σημαντικά την προετοιμασία 

τους.  

 

Επειδή, όλα τα ανωτέρω δεν είναι μόνο  αιτήματα μιας ολόκληρης τοπικής κοινωνίας, αλλά η κραυγή 

απόγνωσης ενός ολόκληρου νησιού, που ταλανίστηκε πρόσφατα χωρίς ακόμα να έχει λάβει την απαραίτηση 

αρωγή από την Πολιτεία.  

 

 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί : 

1) Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προχωρήσουν τα συναρμόδια Υπουργεία, ώστε να υλοποιηθούν τα μέτρα 

στήριξης που αποτελούν πάγια και δίκαια αιτήματα των κατοίκων; 

 

2) Γιατί έως σήμερα δεν έχει πραγματοποιηθεί η οργανωμένη επικοινωνιακή καμπάνια που είχε αναγγελθεί για 

την αποκατάσταση της εικόνας της Σαντορίνης στη διεθνή τουριστική αγορά ως ασφαλούς τουριστικού 

προορισμού; Γιατί καθυστέρησε τόσο σημαντικά, η υπογραφή του μνημονίου για την ενίσχυση της 

βιωσιμότητας των προορισμών και της στοχευμένης προβολής τους; 

 

 

                       Η  Βουλευτής  

                                                          

        Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 




